
 

 

 

 

 

 (دوو نمرة ثرسيارةكيَةر هبؤ  ،)ةلبذيَرةاست هِبةرسظا ر

𝑓(𝑥)  يا نةخشة انروونكر ىَيويَنة .1 = 3 − 2 √ 𝑥 +   .دياربكة    1

                                                                                                                                                 

 

 

 

 

  ؟   𝑦وي هاوجيَ دبيت د طةل تةوةريَ    كيذ نةخشةيينَ دهيَن روونكرنا .2

D) 𝑓(𝑥) = 𝑥
 2 

3                                 𝑓(𝑥) = 𝑥
 3 

2 C)            𝑓(𝑥) = 𝑥
 1 

3 B)              𝑓(𝑥) = 𝑥
 1 

2 A) 

[ بيتةدينَ هدةيينَ نةخشكيذ  بوارىَ .3 − ∞, 4[   . 

D) 𝑓(𝑥) = −|4 − 𝑥|          𝑓(𝑥) = 𝑙𝑛(4 − 𝑥)  C)      𝑓(𝑥) = − √ 4 − 𝑥    B)     𝑓(𝑥) =
−1

√ 4+𝑥  
 A) 

𝑓(𝑥)  اينةخشة ىَيمةودا .4 = {
 3 − 𝑥                  𝑥 < 3

− √ 𝑥 − 3              𝑥 ≥ 3  
 .دياربكة  

                               𝑅     D)             [ −3 , +∞[ C)                   [ 0 , +∞[  B)              ] − ∞, 0 ]  A) 

 . هةبيت بينةدةر   6  ل ستونى اينبركودوويَئةويَ ئئاسؤيى  ىَراستةهيَل ياهاوكيَشة .5

                          𝑦 = 0 D)                        𝑥 = 0 C)                         𝑦 = 6 B)                    𝑥 = 6 A) 

𝑦  ىَينةخشة ناروونكر ييَويَنة .6 = 𝑓(𝑥)  اروونكرن ىَيويَنة نابؤ دياركر ة بكاربينةييهات رل بةرامبة وك 

𝑦 ىَينةخشة  = −𝑓(𝑥 − 2) + 1 . 
 

 

 

                                                                       

𝑓(𝑥) هةكة   .7 =
−3𝑥2−𝑏𝑥+5 

𝑥+1
𝑓(−2)وة    =    .   ينةدةر ب     𝑏  يَيبها ئةوا  ،  1−

D) 𝑏 = 4                                               𝑏 = 3 C)                           𝑏 = 2 B)                    𝑏 = 1 A) 

ℎ′(𝑡) يانةخشة.ا وانضاندن ذ ن( سالا6) ثشتي دةفرؤشتكورت  كينَنةمام ةكىَجؤر ةكهنةمامطة .8 = 1.8𝑡 +   نويَنتد نموونةيةكيَ  4
    يَ ذ ظى جؤريَ نةمامك يادريَذو  ،ران يا ثيظايية ل دةميَ شةش سالان ةدسالةكيَ دا ب سانتيميتَرِووةكان بوونا ظى جؤريَ طةشة يَيتيَكراِ ؤب       

   (10.5 cm)   ل دةميَ ضاندى  بوو (𝑡 =     ؟ بوو فرؤتنيَ ضةند بةري يَ. دريَذيا ظيَ نةمامكيَ ل دةميَ سالةك(0

D) 75.5            (cm)            53                  C) B) 56.5                                        69 A) 

𝑓(𝑥) هةكة .9 = −|2𝑥 + 3| + 𝑔(𝑥)وة     6 = 6 − 𝑥     ، يَيبها  𝑥  دةميَ ينةدةرب  𝑓(𝑥) = 𝑔(𝑥)   . 

 (D)               C نةني                               
𝑥 = −3
𝑥 = −1

}                         𝑥 = −1 B)               𝑥 = −3 A) 

, 3 )   لاب دوو خا ةكراستةهيَل هةكة  .10 𝑏 )   4− )و , 2𝑥 راستةهيَلا سةر  ت و ئةستوون بيت ليرودا ب    ( 7 − 3𝑦 + 8 = ئةوا    0
         ضةندة ؟𝑏   ىَيبها

−35 

3
  D)                          

 35 

3
 C)                                 

− 7 

2
 B)                         

 7 

9
 A) 

  ، ديناران كيَم دبيت 000 900 ب ئةطةرىَ بكاربرنىَ بهاييَ وىَ يىَ سالانة ،  دينار بوو 000 850 22نوي   ئاميرةكىَ بهاييَ .11
 دينار؟  000 650 15 ديبَيتة وي  كرينا ل ( 𝑡 )بهاييَ وى ئاميَرى ثشتي ضةند  سال               

                       𝑡 = 12 D)                        𝑡 = 9 C)                            𝑡 = 8 B)                  𝑡 = 5  A)      

𝑙𝑖𝑚   ئةنجامىَ .12
𝑥→3

 2𝑥−6 

√ 1+𝑥 −2 
           . بينةدةر    

 1 

 8 
 D)                      

 1 

 2 
 C)                2 B)                   8 A) 

𝑙𝑖𝑚  ئةنجامىَ .13
𝑥→4

  
𝑥  

 7−𝑥  
 − 

 4 

 3 
 

  𝑥−4 
 (D  . بينةدةر    

−9  

 7 
                            

−7 

 9 
 C)            

− 7 

2
             B)      

 7 

 9 
 A) 

  ؟  نةخشيينَ دياركرى مةرجينَ كو دهيَت بجهدئينيت  ظانروونكرنا كيذ  .14

   𝑓(2) يةنةكر ;  ثيَناسة    𝑙𝑖𝑚
𝑥→ −2−

𝑓(𝑥) = 0 ; 𝑙𝑖𝑚
𝑥→2+

𝑓(𝑥) = 3 ; 𝑙𝑖𝑚
𝑥→0

𝑓(𝑥) = 2                 

 

 

 

 

 

𝑥  ينَ دهيَت دبيتة نةخشةكيذ  ستوونى دةركةنارينَ .15 = 1 + 2𝑛    ؟    كو     𝑛 ∈ 𝐼   . 

D)           𝑓(𝑥) نوان نة ضو ذ        =
1

𝑠𝑖𝑛𝜋𝑥
  C)           𝑓(𝑥) = tan

𝜋𝑥

2
  B)            𝑓(𝑥) =

1

cos 𝜋𝑥
  A) 

 ؟  بةرامبةر ىَينةخشة روونكرنيَبؤ  دروستةكيذ ذ ئةظانة    .16

, 1)نى دبيتةينا ستوبروخالا ئيَكدو  0 )  B)        𝑅 −  (A   بواريَ نةخشةييَ دبيتة    {1−}

       

 3𝑓(−1) − 2𝑓(0) = −2      D)                𝑅 −  (C مةودايىَ نةخشةييَ دبيتة {2}

𝑥ـلثضاندن بينَ  نةخشةيينَكيذ ذ ظان  .17 = 𝑥ن لة ثضاندوة  شيانا لادانيَ  هةية  3 =  ؟شيانا لادانيَ  نينة     3−

          𝑓(𝑥) =
 𝑥2−𝑥−6 

 𝑥2−9 
  D)        𝑓(𝑥) =

 𝑥2+8𝑥+15 

 𝑥2−9 
 C)         𝑓(𝑥) =

 𝑥2+3𝑥 

 𝑥2−9 
 B)            𝑓(𝑥) =

2𝑥+6

 𝑥2−9 
  A) 

𝑓(𝑥)  دياربكة كو هاوكيَشةيا  ةنةخش ئةو،بةهايينَ ناظةراِست  سةلمينراوال دويظ   .18 =  ؟2 و    1−ناظبةرا  د يةرِةطةك هة   0

                                     𝑓(𝑥) = 𝑥3 + 4 𝑥 − 3 B)                    𝑓(𝑥) = 3 𝑥3 − 6 𝑥 + 5  A) 

                                                (B   و  C  )هةردوو   D)                    𝑓(𝑥) = −𝑥3 + 7 𝑥 − 2  C)          

𝑓(𝑥) نةخشةيا دروستة بؤ  نةياكيذ ئةظينَ دهينَ  .19 = {
|𝑥 − 3|                     𝑥 < 0 
6 − 3 𝑥             0 ≤ 𝑥 < 3 

−(𝑥 − 3)2                  𝑥 ≥ 3   
 ؟        

D) 𝑙𝑖𝑚
𝑥→3+

𝑓(𝑥) = 0             𝑙𝑖𝑚
𝑥→0−

𝑓(𝑥) = 6       C)  𝑙𝑖𝑚
𝑥→3−

𝑓(𝑥) = −3         B) 𝑙𝑖𝑚
𝑥→2

𝑓(𝑥) = 0  A) 

       ؟ دروستةكيذ ئةظينَ دهينَ  .20
𝑑

 𝑑𝑥 
 ( 

−3

  𝑥2+1  
 ) =

 6 

( 𝑥2+1)2 
 B)                                   𝑙𝑖𝑚

𝑥→𝜋

𝑠𝑖𝑛 5𝑥 

 3𝑥 
=

5

 3 
 A) 

D) 𝑙𝑖𝑚
𝑥→+∞

  (3 − 2 𝑥)2 

 2 𝑥2+1 
= −2                                                   ∫ (

3

0
𝑥 − 2) (3𝑥 + 1) 𝑑𝑥 =  

−3

  2  
   C) 

𝑓(𝑥)  دوو نةخشةبن شيانينَ داتاشرويَ هةبن  و  hو    gهةكة  .21 =
g(𝑥)

ℎ(𝑥)
ℎ(𝑥) كو      ≠  بينةدةر    𝑓´(1)، ئةنجاميَ 0

g´(1)هةكة بزاني    = lim
∆𝑥→0

[2(1+∆𝑥)−3]+1   

∆𝑥
 رِادبؤريت . ( 6 , 3)د  خالا  ( 4 , 1)ل خالا  hو    ليَكةفتىَ نةخشةيا    

                       − 
9 

16 
  D)                           − 

7 

16 
 C)                               

9 

16 
  B)                         

7 

16 
 A)  

𝑓(𝑥) نةخشةييَ    نكرناورو هاوكيَشةيا ليَكةفتيَ .22 = √ 2 − 𝑥    لـ 𝑥 =  بينةدةر  .   2−

       𝑥 − 4𝑦 = −10 D)            4𝑥 − 𝑦 = 6 C)         3𝑥 − 2𝑦 = −10 B)         𝑥 + 4𝑦 = 6 A) 

𝑓(𝑥)  هةكة  .23 = 𝑙𝑛( 𝑥 √ 𝑥  )    َئةنجامي ،𝑓′(
 1 

2
−        .بينةدةر     (

3

 2  
 D)         6 C)         3 B)             

3

 2  
 A) 
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𝑓(𝑥)     ة ئاسؤيى نينتىَيينَ دهينَ ليَكةفةنةخش ئةظينَكيذ  .24 =  𝑥3 − 3 𝑥2 + 3 𝑥 B)    𝑓(𝑥) =
1

 3 
 𝑥3 − 3 𝑥2 + 9 𝑥  A) 

                                                                   𝑓(𝑥) = 2 𝑥3 + 𝑥 + 1  D)                 𝑓(𝑥) = 2 𝑥3 − 3 𝑥2 C) 

           ؟ دهينَ نةيا دروستة  ئةظينَكيذ  .25
𝑑

 𝑑𝑥 
 ( 3 − 2𝑒4 𝜋 ) = 0 B)                      

𝑑

 𝑑𝑥 
 (𝑙𝑛 

3

  𝑥4  
 ) =

−4 

𝑥 
 A) 

D) 
𝑑

 𝑑𝑥 
 ( 𝑐𝑜𝑠2 𝑥 ) = −𝑠𝑖𝑛 2𝑥                                                          

𝑑

 𝑑𝑥 
 (𝑠𝑖𝑛 √ 𝑥  ) =

𝑐𝑜𝑠 𝑥 

2 √ 𝑥  
 C) 

𝑙𝑖𝑚 ئةنجامىَ .26
𝑥→0

 1−cos 4𝑥 

 1−cos 9𝑥  
 (Dنة ( بينةدةر  . ) سةلميَنراوا لؤبيتالَ بكاربي 

 1 

  2  
            

4

  9  
 C)       

16 

  81  
 B)              

3

  8  
 A) 

𝑓(𝑥)  هةكة .27 = 5 − 2 𝑥2   ةو 𝑔(𝑥) = 3 − 𝑥    ، َنةخشةياتىَ ليَكةفلارى  (𝑓 ∘ 𝑔)(𝑥)  لـ 𝑥 =  .  ينةدةر ب   3

                                         5 D)                 8 C)                    3 B)                          A) 0 

𝑥 شيانا داتاشراويَ هةية لـ دهينَ  نةخشةيينَكيذ ئةظينَ  .28 =  ؟      2−

               𝑓(𝑥) = {
−2 − 𝑥               𝑥 < −2  
  𝑥 + 2                 𝑥 ≥ −2  

 B)               𝑓(𝑥) = {𝑥2 + 4𝑥 + 2             𝑥 < −2  
1 − 4𝑥 − 𝑥2            𝑥 ≥ −2 

 A) 

              D) 𝑓(𝑥) = { 3 − 𝑥2               𝑥 < −2 
 4𝑥 + 7               𝑥 ≥ −2 

                   𝑓(𝑥) = {
(𝑥 + 2)3               𝑥 < −2 

 (𝑥 + 2)2                 𝑥 > −2 
 C) 

, 0 ]  ىَيماوةل    𝑥بؤ    ىهايةكب  .29 𝜋 ]    َوهؤريِنا هةردوو نةخشةيينَ ط ىَيتيَكراِدياربكة دةمي  𝑓(𝑥) =
1 

𝑠𝑖𝑛 𝑥  
𝑔(𝑥) ة  و   =

1 

𝑐𝑜𝑠 𝑥  
  

𝑥                             يةكسان بن . =
 5 𝜋

 3 
 D)             𝑥 =

 𝜋

 3 
 C)               𝑥 =

 3 𝜋

 4 
 B)                   𝑥 =

 𝜋

 4 
 A) 

𝑥2 ى  يضةماوة لارىَ ىنطكة دياربكة .30 + 𝑥 𝑦 − 𝑦2 =  ؟بيت  يكرةثيَناسديَ  1

                                           𝑥 ≠ −4 𝑦 D)          𝑥 ≠ 4 𝑦 C)              𝑥 ≠ 2 𝑦 B)            𝑥 ≠ −2 𝑦  A) 

𝑓(𝑥)   ىَينةخشةروونكرنا ئاسؤيى  دةركةنارىَ ياهاوكيَشة .31 =
2 𝑥2 

𝑥2+1  
−    .  كة بديار  1

    D) 𝑦 = −1                                                      𝑦 = 1  C)              𝑦 = −2  B)                𝑦 = 2   A) 

𝑓(𝑥) يا   نةخشة بوونيَ روونكرنىَ يَمييَ بةرةظ كماوة   .32 = 𝑥 − 4 √ 𝑥 +  دياربكة .   1

[   (D      ةنني                                                              − ∞ , 3 [ C)            ] 3 , +∞[ B)          ] − 1 , 3 [   A) 

𝑓(𝑥)   اينةخشة   𝑥 يَيبةها كيذ ل .33 = cos (
 𝜋 𝑥 

 4 
, 0 ]   ىَيماوة لهةية  راِنىَيَوةرط خالا  (  ؟  [ 4

                                               𝑥 = 3 D)                𝑥 =
 3 

 2 
 C)                   𝑥 = 2 B)              𝑥 =

 1 

 2 
 A) 

 ئيَكودوبريِن و هاوجيَبوونيَ و دةركناريَن و تاقيكرنا داتاشراوا ئيَكيَ و داتاشراوا دوويَ ويَنةيىَ روونكرنا بكارئيناناب  .34
𝑓(𝑥)   اينةخشة   =

 1 

 𝑥 
− 𝑥   دياربكة . 

 

 

 

 

 

 

𝑓(𝑥)  نةخشةىَ هي بؤخؤج دوماهيابضووكترين  خالا .35 = 𝑥4 + 2𝑥2  .  بينةدةر 

, D)                    ( 0  ةنني                                0 ) C)                 (−1 , 3 ) B)                    ( 1 , 3 )  A) 

𝑙𝑖𝑚    ئةنجامىَ .36
𝑥→+∞

 3 𝑥 

 cos 2 𝑥 
             (D  ةنني هةبوون        .  بينةدةر  

 2 

 3 
 C)           0  B)                           

 3

 2 
 A) 

 هةذماربكة . ييَسيَطؤشة ووبةرىَرِ، مةزنترين   𝑐𝑚 12 ويَنةكرى دبيتة دوولا يةكسان   اسيَطؤشةيةكل دؤر  كابازنة ىَيتيرة .37

D) 36 √ 3  𝑐𝑚2                            27 √ 3  𝑐𝑚2 C)              24 √ 3  𝑐𝑚2 B)          12 √ 3  𝑐𝑚2 A) 

∫ ئةنجامىَ .38
  𝑥3+1  

 𝑥2 
 𝑑𝑥  . بينةدةر 

             𝑥2 +
 1 

 𝑥 
+ 𝑐 D)        

 1 

 3 
 𝑥2 −

 1 

 𝑥 
+ 𝑐 C)         

 1 

 2 
 𝑥2 +

 1 

 𝑥 
+ 𝑐 B)            

 1 

 2 
 𝑥2 −

 1 

 𝑥 
+ 𝑐 A) 

limئةنجاميَ   .39
𝑥→0

𝑡𝑎𝑛𝑥 𝑐𝑜𝑠𝑥

𝑥
 (D)            3 C)           0  B)         1 A  نينة هةبوون            . بينةدةر  

∫ ئةنجامىَ .40
𝑠𝑖𝑛 𝑥  

 √ 𝑐𝑜𝑠 𝑥  
 𝑑𝑥   .  بينةدةر 

       −2 √ 𝑐𝑜𝑠 𝑥 + 𝑐 D)        
−1 

 2 
 √ 𝑐𝑜𝑠 𝑥 + 𝑐 C)       2 √ 𝑐𝑜𝑠 𝑥 + 𝑐 B)        

 1 

 2 
 √ 𝑐𝑜𝑠 𝑥 + 𝑐 A) 

𝑓(𝑥)   هةكة ،سيبةركرى يا بةرامبةر بينةدةر  دةظةرارِووبةرىَ  .41 = (2 − 𝑥) √ 𝑥    

                 
 11 

 12 
√ 2  B)               

 12 

 11 
√ 2      A) 

                      16 

 15 
√ 2   D)               

 15 

 16 
√ 2  C) 

∫  ئةنجامىَ .42
  𝑥−2  

 √ 𝑥   

4

1
𝑑𝑥     . بينةدةر  D) 

−2 

 3 
                     

 2 

 3 
 C)                 

−4 

 3 
 B)                  

 4 

 3 
 A) 

 وفيَرى ثيَ خوداناية سةر بريَكي ،و ئةو ترومبيَلة ثشتى سيَ ضركةيان رِاوةستا .شدةميَ  بوو   𝑚/𝑠 60 ترومبيَلةكيَ  لةزا .43
  برِي (S) ادووريي و (a) هةكة وةسا هاتة دانان كو تاودانا ترومبيَليَ يا نةطؤرِ بيت ل دةميَ بريكَ طرتنيَدا .ئةويَ تاودانيَ           
  تا ترومبيَل راوةستاي بهةذميَرة .ةذ دةميَ بريكَ طرتيَ ه          

D) {
𝑎 = −30 𝑚/𝑠2

𝑠 = 135  𝑚      
             {𝑎 = −20 𝑚/𝑠2

𝑠 = 90  𝑚        
  C)     {𝑎 = −18 𝑚/𝑠2

𝑠 = 60  𝑚        
  B)     {𝑎 = −15 𝑚/𝑠2

𝑠 = 30  𝑚        
 A) 

44.   𝑔  وةك  ييةثيَناسةكر انةخشةيةك𝑔(𝑥) = ∫ 𝑓(𝑡) 𝑑𝑡
𝑥

0
 انةخشةي  𝑓 دةميَ    

  .بينةدةر       𝑔(6)يَ بهاي ، ياربوويي بةرامبةر د ويَنةييَ  ل ضةماوةييَ ويَ          

                                   −2 B)                      2 A) 

 

                                     12D)                    −8 C) 

∫ ئةنجامىَ .45 𝑙𝑛 2𝑥 𝑑𝑥 
2

1
   بينةدةر  . 

                                3 𝑙𝑛 2 − 1  D)         4 𝑙𝑛 2 − 1  C)         5 𝑙𝑛 2 − 3  B)           6 𝑙𝑛 2 − 5  A) 

𝑦   ثةيدابوويي ذ ئةنجامىَ زظراِندنا دةظةرة سنووردراو ب روِونكردنا هاوكيشَةيان  تةنىَ ئةوىقةبارىَ  .46 = 3 − 𝑥2  و𝑦 = 2         
           . دا بهةذميَرة  𝑥ل  دؤر تةوةرىَ              

 64 𝜋

3
 D)               

 32 𝜋

3
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, 𝐹( 2 وتيشكهاوتا بينةدةر كو   برِطةييَوى  هاوكيَشةيا .47 𝑥  ىدةليلهاوكيَشةيا  و    ( 2 = −2    .  
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 . بةرامبةر بينةدةر  ل ويَنةييَ ةتمامن ييَ برِطة مةزن ييَ تةوةرىَ يادريَذ .49
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𝑦)4 دة زيَ ييَ برِطةبؤ ضةقى  وداهياج .50 − 1)2 − 𝑥2 =  بينةدةر .    1
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